

# От «фабзайцев» училища до студентов техникума

ПРАЗДНИК

Зиминский железнодорожный техникум, созданный на базе ПУ №6, в народе до сих пор называемый «фазанкой», без которой Зиму и представить сложно, так как связана с ней чуть не половина городских семей, 6 октября отметил 85-летие: в 1932 г. в транспортной школе локомотивного депо было открыто ФЗУ (фабрично-заводское ученичество, отсюда появились «фабзайцы»), готовившее кадры для железной дороги, в том числе и Байкало-Амурской магистрали, чье строительство началось в этом же году.

А 2 октября 1940 г. вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР «О государственных трудовых резервах СССР», в развитии которого было принято Постановление Совнаркома Советского Союза «О призыве городской и колхозной молодежи в ремесленные училища и школы фабрично-заводского обучения». Данное событие также напрямую касается нашей кузницы рабочих кадров.

В честь него в этот день состоялось шествие студентов всех курсов и специальностей, преподавателей от здания техникума до кинотеатра «Россия», где прошла торжественная линейка, посвященная Дню профтехобразования, юбилеям учебного учреждения и Иркутской области, на которой перед



виновниками торжества выступили председатель городской Думы Галина Польшцева, директор ЗЖДТ Ирина Матюхина и другие.

По словам Ирины Ивановны, в настоящее время учреждение готовит рабочих по многим востребованным сегодня профессиям: машинист локомотива, слесарь-электрик, сварщик, продавец и прочим специальностям. Техникум продолжает развиваться. Растет число студентов-очников – 4 года назад их было 405, сейчас число приближается к 700.

Появляются новые специальности: парикмахер, коммерция по отраслям, действует заочная форма обучения. И это не предел: материальная и кадровая база позволяют расширяться. Все еще впереди.

Соб. инф.